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Årsm ødet er lige om hjørnet 

Julestemning og årsmøde i Aulum Fritidscenter november 2010 

   Så er der igen gået et år, og det 
er tid til årsmøder i de fire regioner i 
DBU Jylland. 
   Og således også her i Region 2, 
hvor årsmødet denne gang falder 
mandag den 28. november. Vejrpro-
feterne truer med vinter allerede 
sidst i november. Vi håber ikke, de 
får ret, for det har før holdt deltage-
re hjemme fra årsmøderne. 
    Det skal det helst ikke, for det er 
vigtigt, at klubberne møder op til 
denne årlige sammenkomst, der bå-
de vender blikket lidt tilbage på 
året, der gik, men i højere grad er 
med til at sætte dagsordenen for det 
kommende år.  

Forslagene 
Her tænkes selvfølgelig på behand-
ling af de mange forslag, der skal 
gennemgås og drøftes inden den 
endelige behandling på delegeret-
mødet i Herning i starten af januar. 
   I år er der ikke færre end 19 for-
slag til behandling, en skøn blanding 
af forslag fra bestyrelsen, fagudval-
gene og klubberne. Du kan se samt-
lige forslag beskrevet nøje på DBU 
Jyllands hjemmeside.  

Seniorstrukturen 
Et af forslagene kommer fra Oksbøl 
Boldklub i Region 4. De foreslår, at 
puljerne i serie 4 nu bliver på 8 hold 
i stedet for 6.  
   Det var allerede til debat, da man 
indførte den nye struktur med halv-
årsturneringer, og vil givet vis også 
give anledning til debat på årsmø-
derne. Seniorudvalget har lavet en 
undersøgelse hos klubberne med 
serie 4 og serie 5 hold, og der er 
delte meninger.  
   Men at den nye struktur med halv-
årsturneringer er en helstøbt succes, 
er der ikke megen diskussion om. I 
det seneste nummer af Jysk Fodbold 
var der fokus på netop halvårsturne-
ringerne, og det er tydeligt, at spil-
lerne er begejstret for denne form. 
Kun et par trænere forsøgte sig med 
et par argumenter imod.  

Børn, ungdom og dispensationer 
Forslag om dispensationer til spillere 
i børne  og ungdomsrækkerne hører 
mere til reglen end undtagelsen ved 
årsmøderne. Det er da heller ingen 
undtagelse denne gang, hvor Skjern 
GF fra Region 2 er fremme med et 
forslag om, at dispensationer skal 

gælde i alle rækker, også højeste 
niveau. 
   Børneudvalget stiller forsag om at 
holde fast i den nuværende turne-
ringsstruktur og prøver igen at over-
bevise klubberne om, at U10 Drenge 
skal spille 5 mod 5. Ungdomsudval-
get har en række forslag, blandt an-
det, at U13 Piger skal spille 9 mod 
9.  

Priser, valg og beretning 
Årsmøderne er andet en forslag. Tre 
er på valg, nemlig formand Peter 
Tornbo, Johanne Berg og Hans Peter 
Johansen. Alle er villige til genvalg. 
   Der er fundet modtagere af de tre 
priser, der skal uddeles, Jyske Banks 
Gør-en-forskel prisen, Åge Eltons 

Initiativpris og Allan Holm Hansens 
Årets Kampfordeler . 

   Og så lover formand Peter Tornbo 
denne gang en anderledes og mere 
afvekslende formandsberetning.  

Husk det nu 
40 klubber er tilmeldt pr. 15.11.11, 
men du kan stadig nå det til og med 
den 21. november via hjemmesiden. 

-  hp 

http://www.dbujylland.dk


Indendørstræning (3 timers inspirationskursus) 
Har DIN klub overvejet at afholde et klubkursus for trænerne af de yngste fodboldspillere:   

Kurset foreviser bl.a. indendørs træning med mange boldberøringer til 
ALLE gennem både småspil og udfordrende boldleg  

INTERESSERET, så kontakt regionskontoret på tlf. 8939 9920 / region2@dbujylland.dk 

www.dbujylland.dk 

Kommentar fra Måbjerg IF 

Succesoplevelse i vinterturnering 
Hardy Kristensen fra Måbjerg IF har sendt os denne beretning om en rigtig god oplevelse han og 
klubben har fået ved at deltage i Region 2 s vinterturnering. 

           

   "Igen i år har vi valgt at deltage med et hold i den 
nye vinterturnering under DBU Jylland Region 2. I mod-
sætning til sidste år har vi i år valgt at bruge dette tur-
neringstilbud til vore unge spillere fra U19 til Senior på 
tværs af holdene.  

Blandet ungt hold 
Onsdag den 9. november drog vi derfor af sted til Kølv-
rå Stadion for at møde KK07 i den første kamp - et hold 
vi ikke kender meget til på vore "breddegrader", men 
det er nok ens for begge parter. Vores hold bestod af 
syv U19 spillere - 3 ungseniorer fra 1. holdet, 
   To nye unge spillere, der grundet deres sene ankomst 
til klubben endnu ikke havde optrådt i den gule trøje, 
samt vores assistenttræner i forsvaret til at styre de 
unge mennesker.  
   Vi havde gode forventninger og kunne tydeligt mær-
ke, at de unge mennesker var spændte på at skulle 
spille en kamp med unge holdkammerater på tværs af 
holdene.  

Fine forhold i Kølvrå 
Da vi ankom til Kølvrå Stadion, kunne vi godt se og 
mærke at hjemmeholdet tog denne aften seriøst -
taktikmøde i klubhuset da vi ankom, omklædningsrum 
og opvarmningsbolde klar - en flot lysbane med streger 
og det hele, samt the på kanden til os gæster og samti-
dig havde de inviteret deres kommende træner til at 
overvære kampen, hvorfor de var i komplet opstilling. 
   Det blev en fodboldkamp mellem to unge hold, man 
som leder sammen med vores ynglingetræner - har 
svært ved at glemme. Det er en af de bedste kampe, vi 
har overværet i 2011. Høj intensitet, hvor der blev gået 
til stålet, UDEN at gå over stregen  fairplay hos alle, 
masser af chancer, nærkampe, samt fornemme tekni-

ske detaljer. Desuden blev kampen ledet af en god 
kompetent dommer, hvilket er godt for de unge menne-
sker når der er lagt en fast linje!  

Underholdende kamp 
Kampen kunne nemt være endt 8 - 8, men det blev 4 - 
4! Spænding fra start til slut, og bemærkelsesværdigt, 
så indfandt der sig flere og flere tilskuere. Efter kampen 
var der varm the, klubhuset var åben - håndbold på 
fjernsynet - jo, rammerne var taget seriøst - sådan skal 
det være. 
   Nu er kampe og resultater en ting af "gamet". Men 
for os ledere, beviste det, at de unge på ca. 20 år gerne 
vil spille bold næsten hele året, og det med at samle de 
unge på tværs af holdene, var rigtigt set. De havde alle 
efter kampen travlt med at spørge om hvornår den næ-
ste vinterturneringskamp skal spilles. Kort sagt blev det 
til en U23 kamp, og med de erfaringer vi gjorde, vil vi 
sige til jer andre klubber: - Her er måske lige det red-
skab, der skal til for at samle de unge mennesker på 
tværs af holdene og give dem blod på tanden.  

Hold de unge i gang 
Vi ved af erfaring, at lange vinterpauser hurtigt kan 
give de unge spillere "vildfarne" ideer. De vil gerne ud 
at spille bold, og superligaen spiller trods alt videre til 
engang i december måned, så vi håber at se endnu fle-
re klubber i 2012 i denne turnering, som vi måske skal 
kalde Vinterungdomsturneringen . 
    Det kunne være et godt redskab til at fastholde de 
unge i vore klubber. Vi har allerede aftalt, at i næste 
sæson vil i hver fjerde træningspas lade de unge  i 
klubben på tværs af holdene, og de "gamle" være sam-
men.  

Lad os få flere med 
Til vore værter KK07 vil vi sige tak for et godt arrange-
ment, samt held og lykke i Serie 3 til foråret - vi tror i 
kan nå langt med dette gode unge hold i har til rådig-
hed. Vi har også talt sammen om en træningskamp 
mod vores serie 2 hold til februar - det skal nok blive 
en god kamp. 
   Til alle jer andre klubber - saml nu jeres unge spillere 
på tværs af alle hold, og kom med til næste år. Jeg tror 
det det vil lønne sig. Lange vinterpauser er godt for be-
styrelser og spillere på +30 - men de unge vil spille 
bold!   

Hardy Kristensen 
Måbjerg IF 

http://www.dbujylland.dk


Vi har pt. ledige pladser i nedenstående rækker i vinterens indefodboldturnering  

-  kontakt straks regionskontoret, hvis du har et hold til at indgå på en af pladserne!  

Række: 1. stævne 2. stævne 3. stævne 4. stævne 

U-15 Piger A Er afviklet 04/12 Viborg 07/01 Mejrup 22/01 Regionsfinale 

U-14 Drenge C 19/11 Thyborøn 10/12 Klinkby 22/01 Holstebro 05/02 Regionsfinale 

U-13 Piger B Er afviklet 10/12 Nordthy 21/01 Snedsted 04/02 Regionsfinale 

U-10 Drenge B Er afviklet 10/12 Hørdum 29/01 Mors 25/02 Mors  

U-10 Piger 19/11 Møldrup 10/12 Klejtrup 28/01 Viborg 25/02 Viborg 

U-10 Piger Er afviklet 10/12 Viborg 28/01 Viborg 25/02 Viborg 

U-9 Drenge Er afviklet 10/12 Ringkøbing 28/01 Ringkøbing 26/02 Tim 

U-9 Piger Er afviklet 10/12 Nors 28/01 Mors 25/02 Mors 

U-8 Drenge Er afviklet 10/12 Fuursund 29/01 Mors 25/02 Mors 

U-8 Drenge 19/11 Vildbjerg 10/12 Herning 29/01 Vildbjerg 26/02 Herning 

U-6 Drenge Er afviklet 10/12 Vinderup 21/01 Mejdal 25/02 Thyborøn 

U-6 Drenge Er afviklet 11/12 Løgstrup 28/01 Viborg 26/02 Viborg 

www.dbujylland.dk 

Tag dog en dom m eruddannelse!   
Det er nu klubberne skal i gang med at rekrutte-

re aspiranter til dommergerningen for at sikre at 
fødekæden er intakt, når forårsturneringen står 
for døren.   
  Det er vist ingen hemmelighed, at flere dommerklub-
ber har en forholdsvis høj gennemsnitsalder på dom-
merne og på det seneste har speciel Nordvestjysk Fod-
bolddommerklub gjort en stor indsats for at vække 
klubberne i Thy og Mors. Dommerklubben har hårdt 
brug for nye yngre dommere, idet antallet af aktive ef-
terhånden har nået et kritisk minimum og netop dette 
budskab har dommerklubbens formand Ib Overgård 
fortalt klubberne på 2 områdemøder i henholdsvis Ny-
købing 3/11 og Bedsted 14/11. Vi har mange domme-
re, der er et godt stykke over 50 år, berettede Ib Over-
gård og hvis vi ikke får tilført nye og yngre kræfter de 
næste år vil det give store problemer for klubberne i 
Thy og på Mors. De ældre dommere dømmer forholds-

vis mange kampe, så der skal flere yngre dommere på 
banen for at erstatte disse dommere, da nye og yngre 
dommere typisk ikke ønsker at dømme et lige så stort 
antal af kampe . Ib Overgård opfordrede klubberne til 
at rekruttere aspiranter til det kommende aspirantkur-
sus på Mors i januar måned (se herunder).       

  Læs også Ole Tangs artikel på bagsiden -  der er 
mange gode grunde til at tage en dommeruddan-
nelse! 

DBU Dommergrundkursus 

Midt Mors Sport  og Fritidscenter, Erslev 

Kursusdage: 

Lørdag 14. januar 2012 (09.00-16.00) 

Søndag 15. januar 2012 (09.00-16.00) 

Lørdag 21. januar 2012 (09.00-17.00) 

Søndag 22. januar 2012 10.00-14.00)  

Tilmeldingsfrist: Lørdag 7. januar 2012  

DBU Dommergrundkursus 

Lindhallen, Kollundvej 33, Lind 

Kursusdage: 

Lørdag 28. januar 2012 (09.00-16.00) 

Søndag 29. januar 2012 (09.00-16.00) 

Lørdag 4. februar 2012 (09.00-17.00) 

Søndag 5. februar 2012 (10.00-14.00)  

Tilmeldingsfrist: Lørdag 21. januar 2012  

Tilmelding kan foretages på www.dbujylland.dk, via kursussystemet 
Fokus, via klubadministrationssystemet KlubOffice eller ved at kontakte  

regionskontoret på tlf. 8939 9920 / mail: region2@dbujylland.dk. 

http://www.dbujylland.dk
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Lad os høre DIN me-
ning om fodbold i DBU 
Jylland Region 2 

  

send et indlæg til:  

FodboldNyt 
Region 2  

Ring eller skriv til: 

     

Lad os høre DIN  
mening om fodbold i  
DBU Jylland Region 2 

 send et indlæg til: 

FodboldNyt 
Region 2 

Ring eller skriv til: 
HP  8664 5176 

hpjo@dbujylland.dk 

Hans  8939 9920 
hasn@dbujylland.dk 
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6 8 gange årligt.   

I de senere numre af Fodbold-Nyt Region 2 har der været et ind-
læg fra redaktionsmedlem Ole Tang, der som hobby har været 
fodbolddommer på serie-niveau i snart 23 år -  og er på ved mod 
at have afviklet de 2000 fodboldkampe. Han har hver gang givet 
en lille beskrivelse af de glæder (og sorger) dommerhvervet og-
så kaster af sig. Nu runder han sæsonen af. 

Dommeråret slut: 

Nu skal vi nødig have for megen tilgang... 

   For 99 pct. af alle danske dommere er 
sæsonen nu ved at være slut - det er for 
dommerne som for spillerne - de bedste 
bliver ved længst og i superligaen spiller 
man flere kampe, end man gør i serie 4. 
   Fair nok - selv har jeg nået 95 kampe 
i skrivende stund - den første blev afvik-
let 31. januar, og jeg skal næste gang i 
aktion på kunstgræsset i Egeris i Skive 
sidst i november. 
   Kampfordeler Ole Clemmensen sendte 
nemlig for nyligt en mail til medlemmer-
ne om, at det er for tidligt helt at pakke 
udstyret væk: 
   "Nu skal I vænne jer til et nyt ord her 

i området. Det er VINTERTURNERING. 
Det er træningskampe fra slutning af 
oktober til midt i december", skrev han.       
Det har jeg det helt fint med. 
   Inden den tid kommer, så har min 
kone og jeg været på vores årlige gen-
opladningstur til Gran Canaria - vi skal 
af sted 11. november og en uge frem - 
og den tur betaler nogle af de indtæg-
ter, man rent faktisk har som dommer. 
   I modsætning til stort set alle andre 
former for hobbies, så kan det ikke skju-
les, at det giver en lille ekstra-indkomst, 
hvis man afvikler en stak fodoldkampe 
hvert år. 

   Jeg kan godt lide at dømme, kan lide 
den motion jeg får, kan lide den kon-
takt, som man får til ledere og spillere - 
mange år efter, at man selv er stoppet 
som aktiv spiller. 
   Det er min mulighed for at bevare 
kontakten til en herlig sport - og tænk 
engang: Man får endda penge for det, 
og så mange, at man med god samvit-
tighed kan rejse ned til sydens sol og 
nyde det. 
   I det lys er jeg også altid lidt nervøs, 
når dommerklub-ledelser med flere be-
gynder at annoncere efter nye dommer-
aspiranter. Tænk, hvis en masse folk 
opdagede, hvor god og indbringende en 
hobby det er. Så ville der vel blive så 
mange dommere, at der dårligt kunne 
blive kampe til en anden een - og så 
kunne det jo være, at det var slut med 
ferier og andre goder. 

   Nå, så galt går det næppe - men een 
og anden ung juniorspiller, der har sin 
indtægt ved at sortere flasker hos køb-
manden, kunne måske lige så nemt - og 
sjovt - tjene sine lommepenge ved at 
afvikle en kamp eller to pr. uge. 
   95 kampe har jeg som sagt noteret - 
og det spænder lige fra firmafodbold, 
over skolekampe i Ekstra Bladets turne-
ring, til afvikling af intensive U-21 kam-
pe og til et træningspas - som dommer 
sammen med Skive IKs 1. divisionstrup. 
   Oplevelser, godt kammeratskab, en 
velfortjent øl efter badet, masser af mo-
tion - og så måske 35.000 kr til inder-
lommen, når kørselspengene er talt med 
- det er da også værd at tage med. 
   Måske skulle du overveje et dommer-
kursus i vinterens løb - blot du ikke 
kommer og tager alle "mine kampe". 

Et af årets højdepunkter for skribenten var linjedommertjansen ved den prestige-
fylde Fjends Cup finale i Sparkær. 
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